

義不容辭 (義工隊2007年活動回顧)

義工隊隨軍記者

時光飛逝，不覺間2007年已成為過去。這一年來，義工隊人數增加了37%，而參與活動的種類和數目，亦創新高，現總結如下：

探訪老人院

義工隊探訪了藍田德田邨老人院、何文田老人院和大角咀老人院。除了派送禮物，還有歌唱表演、中樂演奏及一同玩遊戲，其中以中樂演奏最受歡迎。隨軍記者在此呼籲有「一技之長」的同事，快些加入義工隊，讓長者



義工愛心探訪日



義工愛心探訪日



喜迎元宵樂滿堂

們能夠欣賞你們的表演，感受你們對他們的關懷。

家訪

義工隊探訪獨居長者，足跡遍全港，包括紅磡、九龍城和梨木樹。隊員除了派發禮物包、糉子、燈籠、月餅和禦寒衣物，最重要的是送上無限關懷、灌輸預防流感知識、了解及轉達長者的需求。

此外，義工隊亦參加了「特種部隊」服務，定期探訪一批長者，建立長久聯繫。他們遇到一只會說福建話的婆婆，一時難同鴨講，只好以手語搭夠。



製作燈籠



共慶回歸顯關懷



參觀大潭篤原水抽水站

招待學生參觀大潭篤原水抽水站

這是義工隊與香港工程師學會合辦的重點項目，招待了50名中學師生參觀。隊員陳子浩向學生講解香港供水歷史、部門的文物保護工作和介紹被列為歷史建築的供水設施。學生們都興致勃勃，在參觀高6.1呎的煙囪和參加尋寶(歷史設施)遊戲時，更全情投入，一片歡樂。

環保工作

保護環境，由我做起。年內環保工作包括：

- 「潔」出鄉村—義工隊的任務本來只是為望原一帶的原居民村落進行清潔環境活動。但我們的「龍哥」看到一名婆婆的房門殘破不

全，於是自告奮勇，就地取材，在附近找來木板，為婆婆更換房門。此舉迅速傳遍其他政府部門義工隊，留為佳話。「龍哥」你好嘢！

- 「清明無山火」的宣傳防火活動一在山火黑點附近村落逐戶派發單張，張潔出鄉村掛橫額。



潔出鄉村

- 在河上鄉和大欖郊野公園植樹—河上鄉經過山火洗禮，寸草不生，滑不留腳，隊員一步一驚心，以免一失足成眾人笑柄。
- 大埔鳳園蝴蝶谷導賞樂—隊員無懼蚊子肆虐，進行除草和種植，谷內色彩斑斕的蝴蝶群飛，令人眼界大開。

- 為長春社進行每半年一次樹木護理的普查工作—隊員不辭勞苦，翻山越嶺，記錄樹木生長情況。有一次

大埔鳳園義工蝴蝶導賞樂

更遇上天氣突然轉壞，雷聲大作，幸好隊員行山經驗豐富，迅速撤回安全地方。



大埔鳳園義工蝴蝶導賞樂



環保行

公務員義工傳愛心啟動典禮暨植樹日

行，愛護大自然的意識。

支援工作

義工隊為下列眾多活動提供人力支援(當然包括部門在船灣淡水湖舉行的世界水監測日活動)：

- 全港長者舞蹈節、親子智能部落、耆青夏日聯歡會、義工小先鋒渡假營、耆康會話劇和

共建關懷社區嘉年華等。

- 協助護理院長者參觀花卉展覽和濕地公園。
- 為香港傷殘青年協會、耀明會和香港視網膜病變協會賣旗。



長者濕地公園遊



香港傷殘青年協會賣旗日

位、運送及派發物資。隊員認為最困難的工作，是推坐著輪椅的長者落斜路，因為不能正面落斜，以免扶手膠墊脫落或一時甩手，造成意外，所以要背面落斜，既要用力控制輪椅速度，又要頻頻回望路面情況，真是步步為營，不能行差踏錯。

其他服務

- 聖雅各福群會網頁製作義工。
- 耆樂安居家居維修計劃—隊員在接受基本訓練後，便要為長者油漆家居。雖然工作吃力一點(特別是要舉頭油漆天花)，但隊員依然一絲不苟，全力以赴(跟著渾身酸痛了好幾天)。
- 伴你飛翔青少年生命護航計劃—隊員定期和指定的中學生參加各項活動，交流生活體驗，協助青少年健康成長。

總結

義工隊在2007年獲社會福利署頒發義工嘉許狀的銀狀，以表揚義工隊在2006年的努力，而隊員莫婉萍亦以50小時45分的時數獲得個人嘉許狀的銅狀。義工隊全人深感鼓舞。

由於要配合慶回歸的多項活動，2007年是義工隊極為繁忙的一年，共參加了47項活動，比2006年的15項增加了213%。展望2008年，義工隊會再接再厲，繼續竭誠投入，做好這份(義)工。